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ОСОБЛИВОСТІ АГРОБІЗНЕСУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Війна в Україні, яка розпочалася в лютому 2022 року, суттєво вплинула 

на всі сфери економіки, зокрема на агробізнес. Агропромисловий комплекс 

(АПК) є одним із ключових секторів української економіки, забезпечуючи як 

внутрішнє споживання, так і значну частину експортних надходжень. Однак 

війна призвела до численних викликів та змін у функціонуванні агробізнесу 

До початку повномасштабного вторгнення аграрний сектор України 

забезпечував 10% ВВП, працевлаштовував 14% робочої сили та складав 41% 

від загального експорту країни. Військові дії розпочалися безпосередньо перед 

весняною посівною кампанією 2022 року, що завдало значного удару по 

агросектору. Станом на 24 лютого 2023 року оцінка збитків та втрат аграрного 

сектору України сягнула  40,2 млрд доларів США, з яких 8,72 млрд доларів 

складали збитки, а 31,50 млрд доларів — сукупні втрати [2]. 

Україна стабільно входить до топ-10 світових виробників та експортерів 

зернових і агропродукції . Вона займає 2-е місце за обсягами експорту ячменю, 

4-е — кукурудзи та 5-е — пшениці. Щорічно експорт зернових приносить 

українським виробникам приблизно $10-12 млрд. 

Ключовим аспектом для підтримки економіки є створення 

альтернативних логістичних шляхів для експорту, над чим активно працюють 

уряд і бізнес.  До війни 90% українського експорту сільськогосподарської 

продукції проходило через порти Чорного моря. У березні 2022 року обсяг 

експорту зерна знизився до 0,3 млн тонн, тоді як два місяці раніше він становив 

5,4 млн тонн. Завдяки впровадженню нових маршрутів експорт зріс до 1,2 млн 

тонн у квітні та 2,7 млн тонн у червні 2022 року. Це призвело до зниження 

внутрішніх цін на пшеницю та кукурудзу на 45% з січня по червень 2022 року, 

тоді як на світовому ринку ціни зросли приблизно на 15%. З липня 2022 року 

Чорноморська зернова ініціатива сприяла значному збільшенню експорту до 6-

7 млн тонн щомісяця, хоча витрати на логістику залишалися дуже високими [4]. 

Для забезпечення продовольчих потреб країни було введено заборону на 

експорт певних видів сільськогосподарської продукції, зокрема вівса, проса, 

гречки, цукру, солі, жита та великої рогатої худоби. Також експорт пшениці, 

кукурудзи, олії, м’яса та курячих яєць дозволяється лише після попереднього 

повідомлення уряду та отримання відповідної ліцензії [1]. 

На початку березня Кабінет Міністрів ввів нульову квоту, фактично 

заборонивши експорт азотних, калійних та фосфорних мінеральних і хімічних 

добрив. Однак наприкінці березня уряд скасував заборону на експорт азотних 

добрив, встановивши ліміт до 210 тисяч тонн, але не більше 70 тисяч тонн на 
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місяць [2]. . 

Проблему дефіциту та високих цін на паливо, необхідне для проведення 

посівної кампанії і задоволення інших транспортних потреб аграріїв, було 

вирішено завдяки значним податковим пільгам. У березні ухвалили закон, що 

передбачає нульову ставку акцизного податку та зниження ПДВ на паливо 

до 7%. 

Окрім скорочення бюрократичних процедур у діяльності агробізнесу, 

уряд також зосередився на покращенні умов кредитування для аграріїв. В 

межах державної програми «Доступні кредити 5—7—9%» під час воєнного 

стану та на протязі місяця по його завершенню сільгоспвиробники можуть 

отримати кредит під 0% на суму до 60 млн грн терміном до пів року для 

фінансування сільськогосподарської діяльності, зокрема для придбання 

техніки, пального, насіння, добрив тощо [3]. 

Отже, агробізнес в Україні демонструє стійкість і адаптивність у 

надзвичайних обставинах, але для його сталого розвитку необхідні підтримка з 

боку держави, міжнародні партнерства та подальші реформи в галузі економіки 

й безпеки. 
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